Структура образовательного учреждения

Структура Учреждения подразделяется на учебную и внеучебную деятельность.     Основными целями Учреждения являются:

- формирование общей культуры личности  обучающихся, их адаптация  к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ, воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви  к  окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни.

          Основными задачами Учреждения является создание условий:

· гарантирующих охрану и укрепление здоровья обучающихся;

·  для развития личности, ее самореализации и самоопределения;

· для формирования  у  обучающихся современного уровня знаний;

· для воспитания гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к  Родине, семье, окружающей природе;

· для осознанного выбора профессии.

           Учреждение осуществляет обучение и воспитание в интересах личности, общества, государства, обеспечивает охрану здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования.

            Учреждение осуществляет образовательную деятельность на основании и в соответствии с лицензией на осуществление образовательной деятельности, полученными в порядке, установленном действующим законодательством.


   Учреждение осуществляет образовательный процесс в соответствии с уровнями общеобразовательных программ трёх  ступеней общего образования:

   первая ступень - начальное общее образование (нормативный срок освоения - 4 года)

   вторая ступень - основное общее образование (нормативный срок освоения-5 лет)

  третья ступень обучения - среднее (полное) общее образование (нормативный срок освоения 2 года при очной форме обучения и при очно-заочной 3 года)

          Учреждение начального общего образования обеспечивает развитие обучающихся, овладение   ими   чтением,   письмом,   счетом,  основными   умениями   и   навыками      учебной деятельности,  элементами теоретического  мышления,  простейшими  навыками  самоконтроля учебных действий; культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни.   Начальное   общее   образование   является   базой   для   получения   основного   общего образования.

            Учреждение основного общего образования обеспечивает   освоение обучающимися общеобразовательной   программы   основного   общего   образования,   условия   становления   и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способности к социальному самоопределению. Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования.

                Общее образование является обязательным. Требования обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения возраста до 18 лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее
               Среднее  (полное)  общее  образование  является     завершающим  этапом общеобразовательной подготовки, обеспечивающим освоение обучающимися общеобразовательной программы среднего (полного) общего образования, развитие устойчивых познавательных интересов и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения. В дополнение к обязательным предметам вводятся предметы по выбору самих обучающихся, направленные на реализацию интересов, способностей и возможностей личности. При наличии соответствующих условий и исходя из запросов обучающихся и (или) их родителей (законных представителей) в Учреждении может быть введено обучение по различным профилям и направлениям. 

    В 10 классе ведется профильное обучение. Учащиеся обучаются в ПУ-25 по двум профилям: швейное дело и водитель категории «В», «С». Но профессиональная ориентация и предпрофильная подготовка девятиклассников осуществлялась за счет курса «Твоя профессиональная карьера» и курсов по выбору. В 11 классе – элективные курсы. Тематика курсов реализует запросы обучающихся на  подготовку к ЕГЭ, углубленное изучение отдельных предметов, расширяют возможности социализации обучающихся, удовлетворение познавательных интересов обучающихся в различных сферах человеческой деятельности. Например, курсы «Здоровье и питание человека», «Решение задач по химии», «Обществознание –абитуриент», «Математика – абитуриент», «Культура русской речи», «Работа с текстом по русскому языку», «Литературное чтение». Курсы по выбору и элективные курсы позволяют частично осуществить разработку индивидуальных образовательных маршрутов с учетом особенностей личности, интересов и потребностей школьника.
         С 1 сентября 2011 года обучение в 1 классе осуществляется по федеральному государственному образовательному стандарту  начального общего образования. Педагогическим коллективом школы была разработана основная образовательная программа начального общего образования. Она реализуется через учебный план и внеурочную деятельность. Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся. В нашей школе идет работа по следующим направления внеурочной деятельности: спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное. Эти направления реализуются через кружки: «Час здоровья», «Мини театр», «Мастерилка», «Зеленый дом», «Шахматный всеобуч».

    Также в Учреждении обучающиеся посещают  кружки: «Занимательный английский», «Моё хобби», спортивные секции.
